

媒体观点

“宅酒店”缘何成旅游新潮流

□ 张雪

刚刚过去的小长假，有人乐此不疲打卡景区，还有人选择“宅”——不是“宅”在家，而是“宅”在酒店，把父母口中“出来玩就是在酒店睡觉”的吐槽变为现实。

这个中秋，不少消费者选择和家人朋友一起在酒店过节，带有游乐设施、距乐园或景区较近的度假酒店尤其受到垂青。飞猪旅行网数据显示，中秋本地酒店订单量在上月基础上实现增长的同时，高星度假酒店订单量恢复至去年中秋假期的八成左右。去哪儿旅行网大数据显示，高星度假酒店预订占比相较去年同期增长超两成。不止中秋，“宅酒店”正在成为假日消费的新潮流。

在过去的两年多时间里，疫情给酒店行业带来了不小的冲击，而度假酒店呈现逆势崛起之势，成为较早恢复的品类。有人说，选择酒店度假，是疫情之下不便远行的无奈之举，其实并不尽然。

“宅酒店”到底哪里打动了消费者？旅行的方式本就多种多样，有人喜爱行程紧凑、到处打卡，也有人希望放慢脚步、享受生活，对于这部分消费者来说，度假酒店能够一站式提供住宿、餐饮、娱乐与休闲等多种服务，酒店即目的地，图的就是省心省力彻底放松。

选择“宅酒店”的消费人群大致有哪些？大数据可以告诉我们答案。工作繁忙的都市白领，喜欢“宅”在酒店的舒适里，“躺酒店点外卖”、和朋友欢聚，最好再加点健身、养生、按摩服务，彻底放松身心；带娃出行的年轻父母，最关心能不能让娃吃好玩好，儿童乐园、户外拓展、美食制作、互动游戏最好通通有安排；对紧跟潮流的年轻一代来说，电竞酒店、二次元酒店、主题酒店格外有吸引力……抓住不同消费群体的新需求，可以看到，近几年，度假酒店除了在硬件上不断进行智能化升级，也在把丰富的休闲娱乐新业态融入人们的度假生活。

“宅酒店”的兴起，本质上是旅游消费升级的一种表现。随着民众生活水平的提高和旅游产业体系的日趋成熟，当前消费需求正在从观光游向休闲度假游转变。过去，观光游占主流，在食、住、行、游、购、娱等构成旅游过程的各个要素中，“游”是核心要素，其他要素围绕着“游”进行组合，酒店承担最基本的“洗、息、睡”功能。进入新发展阶段，旅游市场的变化促使旅游各个要素的供给配置发生了重大改变，休闲度假游需求的增长，让“住”这个要素逐渐向独立化发展，度假酒店、民宿等新业态进入快速发展期。

可以预见，疫情过后，“宅酒店”的潮流不会退却，消费者会面临更多出游选择。度假酒店本就是高手林立的赛道，国内外大品牌多有布局，如何在万千选择中成为消费者的心头好，建立更牢固的消费依赖非常重要。硬件设施以外，度假酒店的服务能力和差异化体验是吸引消费者的核心要素。酒店沉浸式度假更依赖优质贴心的服务、打动消费者的感官和情感体验作支撑，疫情之下酒店自身锤炼的内功、积累的口碑，都将会成为日后取胜的砝码。

据《经济日报》

李城晚报

首席评论员
吴龙贵

大学教授的完美形象被打破，取而代之的是一个形象、生动，且敢说真话的职场人。网友推崇这份简历，是因为说真话的人是可以被信任的。

新华社记者
徐扬

勿忘九一八，就是要从历史中汲取力量——在抗日战争壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神，永远是强大精神动力。我们要勇于斗争、敢于胜利，战胜前进道路上的一切艰难险阻。

教授简历走红，真诚永不过时

网友们最近发现一位“不走寻常路”的教授，他就是南开大学物理科学学院的胡金牛教授。他在学院官网主页上的个人介绍和简历，仿佛自带弹幕吐槽，时不时加个括号，来点幽默和“自嘲”，让网友大呼“想选他的课”。

教授很多，但有趣的教授很少。而能把这份有趣通过个人简历的形式表现出来的，更是少之又少。胡金牛1983年生人，今年还不到40岁，就已经是南开大学这所著名高校的教授，按理说算得上是年轻有为。但在他的个人简历上，我们看不到自夸和炫耀的成分，反而随处可见自嘲式的调侃，把一些通常意义上的个人闪光点，用大白话消解其意义。

比如说他在各大高校及学术机构开展博士后及访问学者研究，原因是“找不到工作”；一些他发表科研成果的期刊，他直言“被定义为水刊”；自己教授的课程，“常常因为选课的人少而停课”。最让人会心一笑的是，在荣誉称号方面，胡教授自称是“2006年时代周刊年度风云人物”和“2008年感动中国特别奖获得者”，因为众所周知，这两个奖项的获得者分别是“所有网民”和“全体中国人”。

语言风趣幽默又浑然天成，毫无违和感，再加上知名大学教授这样的社会精英的身份，反差感和戏剧效果一下就出来了，真是想不走红都难。这其实正应了那句话，“有趣的灵魂万里挑一”。这个时代，走红其实并不是一件特别难的事，很多普通人，也可以凭借颜值、才艺一夜爆火，但在诸多走红因素中，“有趣”可能是最具杀伤力、也最让人无法抵挡的一种个人魅力。

有趣往往透着真诚，而一个真诚的人，当然是愿意把自己最真实的一面展露给外界，不会刻意给自己加上人设滤镜的。一份个人简历，通常言简意赅，不会有太多的细节，一般来说，大家都

会尽力展示最好的一面，包括过往取得的成就以及曾经获得的荣誉。为什么不呢？只要不造假，没有人会在乎你的简历有多少水分。胡金牛教授则是反其道而行之，看他的简历，表面是自嘲，实则是备注和说明，因而也更具参考价值。之所以搞学术研究，不是因为有远大的学术理想，而只是因为“找不到工作”；虽然在学术期刊上发表了很多学术论文和科研成果，但不讳言其中一部分是“水刊”；干了这么多年研究工作，所取得的荣誉却是人人都有的“2006年时代周刊年度风云人物”和“2008年感动中国特别奖获得者”……其中有自嘲的成分，也有辛酸和无奈，折射出很多现实问题，比如明知是“水刊”，为什么还要发表？大学教授的完美形象被打破，取而代之的是一个形象、生动，且敢说真话的职场人。网友推崇这份简历，是因为说真话的人是可以被信任的。

有趣和真诚，很多时候也是对所谓“权威”和精英的一种解构。不必讳言，现在一些专家、学者、教授的社会评价并不是很高。比如我们经常能够听到“何不食肉糜”式的专家发言；有学者学历造假，到国外野鸡大学短期镀个金，然后回到国内坑蒙拐骗；个人简历写得天花乱坠，实则经不起推敲。这种种乱象，一定程度上也说明学术界的虚伪成风，以及与大众距离太远的事实。胡教授自嘲式的简历，事实上就是对精英阶层的一种反讽和解构，三言两语就无情地撕开了某些人的假面具。有多少荣誉是同行互捧出来的？有多少科研成果其实并没有太大的价值？

敢于自嘲，并不意味着胡教授有多高的学术实力和教学水平，但有一点是值得肯定的，那就是真诚永远不过时，无论在哪个行业。胡教授因为说了几句大实话而走红，也正说明真诚是这个时代多么稀缺的品质。

历史不可忘，奋斗创未来

9月18日，刺耳的警报声再次划破沈阳上空。这是一种警示，警示我们永远铭记历史！

91年前，震惊中外的九一八事变爆发，中国由此陷入了前所未有的深重灾难之中。91年过去，回想起来仍痛彻心扉：一夜之间沈阳失陷，几个月东北几近丧失。日本军国主义则更加贪婪，肆无忌惮地将侵略魔爪从东北伸向了全中国。

中华民族到了最危险的时候！弱国弱民，一盘散沙，人为刀俎，我为鱼肉。危如累卵的中国，呼唤一支能够聚沙成塔、握指成拳的先进力量，以力挽狂澜之势凝聚起全民族的磅礴伟力，将侵略者赶出中国！

是中国共产党，在九一八事变第二天就发出了中国第一份抗日宣言，吹响了挽救民族危亡的第一声号角；是中国共产党，冲破国民党的“不抵抗政策”，义无反顾战斗在最前线，杨靖宇、赵尚志、赵一曼等大批优秀共产党员在东北领导武装抗日；是中国共产党，毅然决然地扛起了抗日救国的重任。

中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑

长城，以3500多万军民伤亡的巨大代价，赢得了14年抗日战争的伟大胜利，从而开启了民族复兴浴火重生的历史征程。

铭记历史，警示未来。我们要牢记“落后就要挨打”的道理，励精图治，奋发图强，向着第二个百年奋斗目标阔步前进，谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

历史反复证明，坚持中国共产党的领导，是中华民族和中国人民的命运所系，前途所在；坚定不移跟党走，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗，中国巨轮就一定能劈波斩浪，驶向更加光辉灿烂的明天。

勿忘九一八，就是要从历史中汲取力量——在抗日战争壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神，永远是强大精神动力。我们要勇于斗争、敢于胜利，战胜前进道路上的一切艰难险阻。

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。回望来路，伟大的中华民族，历经苦难，铸就辉煌；展望未来，新时代的中国，朝气蓬勃，踔厉奋发！

分类广告
公告挂失声明 64110112

仓库出租 300 平方米
地址：昆明市盘龙区金沙小区南门
联系人：蒋师 18087555800
大型场地仓库出租
场地 65 亩，仓库 1000m²。
13888223367 吴
写字楼直租、售
拓东路 69 号云南世博大厦写字楼
租、售面积 80m²—5000m²。在
地铁、自由贸易试验区范围内。
13987638733、63104606

蚂蚁来搬家
64619868
13888089593
二十年信誉品质服务
搬家公司专业钢琴拆装
春苑 68235988
渝昆高铁云贵段（盐津）隧道道渣
公开拍卖。13330426666

昆明“西尚林居”一期项目公开竞选前期物业服务企业公告

● 报名地点：昆明市五华区教场西路
转荷风路“西尚林居”一期昆明玉泰
房地产开发有限公司二楼办公室

● 报名时间：2022年9月20日 10时前

● 申报材料：加盖公章的申报文件
(正本一份、副本两份)并携带以下材料：
1. 营业执照(原件或加盖公章的
复印件);2. 法定代表人身份证证明(原
件);3. 法定代表人授权委托书;4. 法
定代表人或授权代理人的身份证件(原
件及复印件)。

● 递交竞选申报文件时间：2022年9

月 26 日 10 时前

● 联系人：钱本文

● 联系电话：13888855106

昆明玉泰房地产开发有限公司

2022年9月19日

李安国遗失残疾军人证，编号：云军

A020316，登报作废。

公告

侯蝶(身份证件号：
530*****1747)、何云峰(身份证件号：
530*****0713)

自 2022 年 8 月 17 日-9 月 8 日连续

缺岗 17 个工作日，严重违反劳动

纪律和用人单位规章制度，至今

多次联系未回复，现公司按照《劳

动法》第二十三条第(二)条规定，

自 2022 年 9 月 9 日与二人解除劳

动关系，并办理退工、停保相关手

续，现特登报公告。

云南泰熙招标有限公司盘龙二分公司

2022年9月19日

杨紫艺遗失保险从业资格证，证号：

0200015300080020170610225

，登报作废。

云南睿德仓储物流有限公司遗
失云 AF9355 道路运输证，证
号：530111109480，登报作废。

陈建勋遗失云南邦润投资管理有
限公司招商诚意金收据壹张，金额壹
万元，收据号 0005797，登报作废。

昆明市五华区志和补胎加气门市遗
失营业执照正副本，注册号：

5301023035485，核准日期：2005 年 3

月 19 日，登报作废。

昆明市五华区志和汽车配件店遗失
营业执照正副本，注册号：530102

600285527，核准日期：2013 年 4 月 9

日，登报作废。

王正平遗失昆明康尔德商业运营
管理有限公司开具和谐广场 4 层

415 商铺水电押金收据一份，编
号：0019974，金额：2000 元，登报

作废。

李星艳遗失就业登记证，证号：
5301210013000805，登报作废。

业永坤遗失基层法律服务工作者证，
证号：325710411201775，登报作废。

林菊(身份证件号：5301021966042
70888)遗失退休证，登报作废。

孟海燕遗失护士执业证书，证书编号
是：200853007330，声明作废。

登报请扫码
在家即可办理

